
Boží vůle je uzdravení 
(článek I) 

 
Bůh je uzdravující Bůh, Ten, jehož dokonalou vůlí pro jeho lid, je žít ve zdraví. On vždycky 
zajišťoval uzdravení a zdraví mezi svým lidem. To je pravdou jak v Novém tak ve Starém 
zákoně. Za Starého zákona, Bůh zaslíbil, že odejme všechny nemoci od synů Izraele, pokud 
mu budou věrní.  
 
Bůh před ně postavil rozhodnutí: život nebo smrt, požehnání nebo prokletí. Volba byly na 
nich, Bůh jasně oznámil svoji vůli. On řekl: „Vyberte si život!“ Bez ohledu na to, pro co se 
rozhodli, Boží touha zůstala stejná; On chtěl, aby jeho děti měli uzdravení a život místo 
nemoci a smrti.  
 
Boží vůle je uzdravení. Jeho vůle je uzdravovat nemocná těla, stejně jako zachraňovat 
ztracené duše. Uzdravování těla člověka je zrovna tak součástí Božího skutku vykoupení jako 
zachraňování duší. Nikdy není Boží dokonalou vůlí, aby jeho lid zakoušel nemoci.  
 
Někdy lidský hřích a neposlušnost přináší soud v podobě nemoci. Ale to nemění fakt, že Boží 
dokonalou vůlí je uzdravení a osvobození.  Boží zaslíbení říká, že pokud člověk činí pokání a 
obrátí se, zakusí jeho uzdravující moc, kterou Bůh chtěl vždycky člověku dát a ta mu přinese 
osvobození.     
 
Ježíš je v každém ohledu obrazem Boha Otce. Všechno, co Ježíš dělal během své pozemské 
služby, dělal na popud a příklad nebeského Otce. Bible říká, že Ježíš přesně představuje 
Boha. (Žd 1,3), protože On je Bůh. Proto, cokoli dělal během své služby na zemi je 
manifestací Boží vůle. Ježíš byl na zemi Boží vůlí v akci!   
 
Ježíšova pozemská služba je sama o sobě vyznáním Boží vůle  v oblasti uzdravení. Apoštol 
Petr shrnul celou Ježíšovu službu takto: „Bůh obdařil Ježíše z Nazareta Duchem svatým a 
mocí, Ježíš procházel zemí, všem pomáhal, uzdravoval všechny, kteří byli v moci ďáblově, 
neboť Bůh byl s ním. (Sk 10,38) 
Kamkoli Ježíš šel, uzdravoval nemocné. To byla hlavní část jeho služby. Skrze Ježíše Bůh 
dával lidem poznat, že chce, aby jeho lid byl svobodný od útlaku nemocí. Ježíš jednal 
s nemocí jako s nepřítelem, protože přesně tak se Bůh na nemoc dívá. Všechny zázraky, které 
Ježíš vykonal skrze moc Ducha svatého, udělal na popud nebeského Otce.  
 
Ježíšovou motivací pro uzdravování nemocných nebylo pouze dokázat důvěryhodnost jeho 
služby. Jeho služba byla opravdu potvrzována mocnými skutky, ale z tohoto důvodu bylo 
vykonáno pouze několik málo zázraků v klíčových městech. Ale Ježíš uzdravoval nemocné, 
kamkoli šel.  A opakovaně se pisatelé evangelií shodují v tom, že Ježíš uzdravoval všechny, 
kteří k němu přišli s prosbou o vysvobození.  
 
Matouš 9,35   Ježíš obcházel všechna městě a vesnice, učil v jejich synagogách, kázal 
evangelium království a uzdravoval každou nemoc a každou chorobu.  
 
Matouš 14,35 -36  Lidé z toho místa ho poznali a vzkázali do celého okolí. Přinášeli mu 
všechny nemocné a prosili ho, aby se směli aspoň dotknout třásní jeho roucha. A kdo se 
dotkli, byli uzdraveni.  
 



Pokud by prokázání jeho služby bylo jedinou motivací, proč Ježíš dělal zázraky, nemusel by 
uzdravovat celé zástupy, které k němu přicházely. Ježíš však uzdravoval nemocné, protože 
s nimi měl soucit, který plynul s Božího srdce k nemocným a trpícím. „Když vystoupil, uviděl 
velký zástup a bylo mu jich líto. I uzdravoval jejich nemocné.“ Mt 14,14 
 
Byl to Ježíšův soucit nad nemocnými, který ho motivoval k uzdravování. Byl to jeho soucit 
nad zástupy, který byl důvodem, proč poslal svoje učedníky, aby kázali a uzdravovali každou 
nemoc.  
Ježíš popsal svoje poslání na zemi v jednom z prvních kázání, které měl. Citoval proroka 
Izajáše a mluvil o sobě: „Duch Hospodinův jest nade mnou; proto mne pomazal, abych 
přinesl chudým radostnou zvěst; poslal mně, abych vyhlásil zajatcům propuštění a slepým 
navrácení zraku, abych propustil zdeptané na svobodu, abych vyhlásil léto milosti 
Hospodinovy.“ Luk 4,18-19 
Ježíš přišel, aby nás jak duchovně tak fyzicky vysvobodil z otroctví. Proto jej Bůh poslal. 
V evangeliích vidíme Ježíše, který toto poslání naplnil. Kamkoli Ježíš šel, byl ochoten 
uzdravovat ty, kteří k němu přicházeli. Naplňoval prostě vůli toho, který ho poslal. „Přišel 
jsem z nebe, abych plnil nikoli svou vlastní vůli, ale vůli toho, který mě poslal.“ Jan 6,38  
Ježíš prohlásil, že dělá pouze to, co vidí dělat Otce.  
Dívat se na Ježíše v akci znamená dívat se na Boha v akci. Ježíšova ochota uzdravovat 
všechny, kteří k němu přišli je nepochybně vyjádření Boží vůle vůči nemocným. Bůh chce, 
aby nemocní byli uzdraveni! On poslal Ježíše, aby propustil ty, kteří byli svázáni a 
utlačováni. Tuto službu začal Ježíš během pobytu na zemi a završil ji na kříži.   
 
Ježíšova usmiřující smrt otevřela cestu pro všechny lidi, aby našli svobodu od ďáblova útlaku, 
který způsobil hřích. Skrze svého Syna (který byl Bohem manifestovaným v těle), Otec zjevil 
světu svoji Boží vůli. Ježíš přišel, aby „lidem žehnal a uzdravoval všechny spoutané ďáblem,“ 
protože to je Boží vůle, aby všichni lidé byli svobodní od ďáblova útlaku a nemocí. 
 
Ježíšova služba vrhá světlo na další fakt, který si zaslouží vysvětlení. Nemoc je prokletí 
ďábla:  
Tento fakt není jasně vidět ve Starém zákoně, protože koncept nepřítele (ďábla, satana) nebyl 
ještě lidem plně zjeven. Zmínek o satanovi je ve Starém zákoně málo. Ale v Novém zákoně je 
boj proti bezbožným duchovním silám jasně popsán. Neexistuje větší důkaz než právě 
Ježíšovo jednání s démony a nemocí. Ježíš se díval na nemoci jako na něco, z čeho on, ze 
svého soucitu, přišel člověka vysvobodit. Během celého období svojí pozemské služby, se 
Ježíš stavěl proti skutkům, které satan působil v lidských životech a tyto skutky ničil.  
Jednou, v synagoze, se Ježíš setkal se ženou, která se díky zlému duchu nemohla napřímit. 
Poté, co ji uzdravil, řekl všem kolem: A tato žena, dcera Abrahamova, kterou držel satan 
spoutanou po osmnáct let, neměla být vysvobozena z těchto pout v den sobotní? Lukáš 13, 
16  Ježíš se díval na nemoc jako na svázanost, kterou způsobuje satan. Ježíš poukazuje na to, 
že žena Izraele má právo na to být svobodná pout nepřítele. Takový byl Ježíšův postoj ke 
všem, kteří k němu přicházeli s potřebou uzdravení; byly svázáni satanem a potřebovali 
osvobodit skrze Boží moc. Proto Ježíš shrnuje Ježíšovu službu tak, že Ježíš pomáhal a 
uzdravoval všechny, kteří byli v moci ďáblově. (Sk 10, 38) 
A tak je tomu i dnes, že každý, kdo je v otroctví nemoci, je utlačován tím zlým, satanem. 
Nemoc není z Boha a nikdy nebyla. Nikdy nebylo Boží vůlí, aby lidé byli nemocní. Pokud by 
nemoc byla od Boha a nemoci by byly vůle nebeského Otce, potom by celá Ježíšova služba na 
zemi byla kontraproduktivní a rozporuplná. Evangelium by nebylo ničím víc než záznam 
Ježíšova každodenního maření vůle a záměru nebeského Otce. Pravdou však je, že Ježíš dělal 
pouze Boží vůli. Ježíš uzdravoval nemocné, protože Bůh ho poslal uzdravovat. Ježíš řekl: 



„Zloděj přichází, aby zabíjel, kradl a ničil. Já jsem přišel, aby měli život a měli ho v hojnosti. 
Jan 10, 10. On dělá velice tlustou čáru mezi požehnáním a prokletím. Boží vůle je uzdravení 
a požehnání a všechno, co je spojené s „životem v hojnosti.“ Pokud něco zabijí, krade a ničí, 
považuje to Ježíš za nepřítele.  
Služba novozákonní církve se příliš neliší od služby Ježíše samotného. Záznam začátků života 
církve ukazuje Ježíšovi následovníky, jak pokračují ve stejné službě kázání a uzdravování, tak 
jak ji Pán začal. Boží uzdravující moc a Boží ochota uzdravovat neodešla do nebe s Ježíšem. 
Ježíš před tím, než odešel, řekl: Tato znamení budou provázet ty, kteří uvěří….na choré budou 
vzkládat ruce a uzdraví je. Marek 16, 17-18. Evangelium, které prvotní církev kázala bylo to, 
které kázal Ježíš. Vyhlašovalo svobodu od svázaností a útlaku a oznamovalo uzdravení těm, 
kteří byli nemocní. Uzdravení bylo nedílnou součástí evangelia prvních apoštolů, tak jak to 
ukazuje kniha Skutků.  
Bůh neukončil fyzické požehnání, které ve své smlouvě zaslíbil dětem Izraele. Nová smlouva 
je lepší smlouva než Stará smlouva, je pevnější a jistější. Proto je absurdní si myslet, že by 
Bůh vyňal toto Boží požehnání, když ustanovoval Novou smlouvu s člověkem. On se 
nezměnil od dob Mojžíšových, kdy zaslíbil, že od nás „odejme všechny nemoci“, tak 
abychom byli dokonale zdraví.      
    
 
    
 
 
 
  
 
  
 
 
 
  


